

大公報社評

「長毛」闖關有預謀 議員訪滬要珍惜

立法會議員一行五十六人昨日乘飛機赴滬，行前各方均期望議員此行能與中央官員就政改議題充分交換意見，並通過參觀活動對滬上經濟建設情況及國情增加了解，推動兩地交流。

然而，就是如此一件有意義之事，就是在各方對上海之行均寄予厚望的時刻，反對派議員「長毛」梁國雄竟不放過搞事的機會，行李中攜同一批刊有「平反六四」、「結束專政」字樣的刊物和T恤，結果在上海機場不能入境，原機返回；而反對派議員何秀蘭、張國柱不但不批評「長毛」的做法，竟還予以聲援，決定今日離滬返港。

「長毛」闖關行徑，必須受到強烈譴責。種種事實顯示，事件絕非什麼「無心之失」，而是經過精心策劃，其目的就是要破壞上海之行、破壞溝通、破壞政改，令到二〇一七普選特首諸東流。

事件屬早有預謀，顯而易見。首先，「長毛」梁國雄是整個反對派陣營中最早報名的一個，行前一日到中旅社申領一次性「通行證」，還特地通知記者到場拍照。然而，就在昨天登機臨出發前一刻，「長毛」向傳媒記者展示了一批

載有「結束專政」、「平反六四」及「公民提名」等字樣的剪報、書刊及T恤，還揚言他到世界各地都會穿着「平反六四」T恤，為什麼到上海不能穿？

毫無疑問，攜帶此類政治性物品入境，明顯已違反了內地海關出入境條例，是對內地法律的公然挑釁；但儘管如此，上海浦東機場海關人員根據香港電視新聞檢查「長毛」行李檢出有關物品後，決定只是將違禁物品沒收，「長毛」本人可以放行入境。但已經違法在先的「長毛」，竟然「聲大夾惡」地拒絕交出違禁物品，並且自己提出不要入境、原機返港。

事態至此，明眼人一看便知，這完全就是「長毛」在港立法會搞亂的「翻版」：會議開始十分鐘，特首、官員發言，「長毛」就會站起來展示早已準備好的什麼「下台」、「狗官」標語牌，挾東西、罵粗話，然後由主席曾鈺成下令保安人員將他驅逐出會堂，如此這般也就「收工」可也。今次「長毛」的攜帶違禁品入境，身旁同樣有個曾鈺成在努力規勸，只是議事堂換了飛機場，而其無聊、無法、無恥的程度則一，從高調

報名領證、事先張揚「違禁」、到「被原機回港」，完全是其一手策劃的一場政治鬧劇，自始至終根本毫無溝通交流的誠意。

至於充當「應聲蟲」的工黨議員何秀蘭、張國柱，在「長毛」上演闖關鬧劇之後，「有樣學樣」，也來一個「東施效顰」，揚言因長毛「被拒入境」，他們也不會再參加訪問行程，今日就會離滬返港。「長毛」做驕已經無聊，何、張兩人「聲援」更無聊！

不過，邪不壓正、瑕不掩瑜，「長毛」的鬧事和何秀蘭兩人的退出，除了再一次暴露他們拒絕交流、破壞普選的真面目之外，不可能達到任何其他目的，議員上海之行更不會因為少了他們三個人而失去意義，相反，少了「長毛」的胡言亂語和搞亂，泛民議員可以更集中精力與官員交流，建制派議員發言也會少受干擾。

希望在寶貴的兩天參觀交流時間中，全體在滬的立法會議員要爭取時間、把握機會，多參觀、多交流、多看看，了解上海、了解國情，從而對二〇一七依法普選特首有更深入和全面的認識。

「蘋果」追打唐英年老父太可恥

前政務司司長唐英年九龍塘約道寓所的「僭建」風波，經過長時間的法律程序及司法審訊，唐太郭好淺被罰款，三名相關設計工程師及承建商日前被判罪名不成立，事件至此應可告一段落。

但是，亂港傳媒「蘋果日報」不僅對法院的判決視若無睹，反而進一步把矛頭伸到高齡的唐英年父親身上，昨日以大版篇幅指唐翔千在九龍塘又一村的金園別墅也有僭建，還說唐英年正去信屋宇署要求擴建……云云。

當然，唐英年約道住宅泳池下建地庫，事前未經入「則」申請，屬不當違規，但一來法院已依法作出判決，二來唐英年本人亦已經為僭建事付出了重大的政治代價，失利於特首選舉，其個人亦已對有關問題的處理不當作出了深切的反思。如此各方對僭建事件多已放下，更不會因此而對唐英年及其家族窮追猛打。

事實是，有關僭建問題，不要說豪宅別墅，就是全香港九龍大廈、舊樓以至新界丁屋、村屋，可說比比皆是，小至騎樓搭個花架，大至圍封露

台、天台加建，舉目即見，如果「一刀切」，大概都要即時拆卸和追究，恐怕屋宇署再增添十倍、一百倍人手也不可能應付得來。

因此，市民對唐英年以至其他一些官員、名人的住宅僭建，不是給予認同，但也不會視為什麼洪水猛獸或彌天大罪，非要「置諸死地」而後快。

但是，一貫視愛國愛港人士為「眼中釘」的「蘋果日報」，對唐英年敗選特首之後至今仍一直咬住不放，處處挑毛病、事事找麻煩，現在甚至搞到其高齡父母頭上，究其原因，只有一個，就是唐翔千、尤淑娟夫婦和唐英年夫婦一貫愛國愛港，就在日前，唐英年還就二〇一七普選特首向政府提交了建議方案，建議擴大界別選民基礎，及候選人名額以不多於三個為宜等，其仍然關心港事國事之情溢於言表。

造謠誣謗嚇不死人，唐英年已經不會再為謠言所困，但「蘋果日報」連老人家也不放過，實在太過「無人性」，令人憤慨！

關昭

16億重建土瓜灣道舊樓 150中小型單位2020年落成

市區重建局昨日宣布啓動土瓜灣道68A至70C（雙號）重建項目，是市建局第9個「需求主導」重建項目，預算耗資16億元，將現有一列多幢樓齡54年的舊式唐樓，重建提供150個中小型住宅單位，預計2020/21年度落成。該項目涉及129個業權，能否在提出收購75日後取得80%業權同意，頗具難度。另因重建可新增樓面有限，影響重建利潤，市建局估計項目可能虧蝕。有住戶業主期望收購呎價起碼1萬元，否則擔心難在同區購置同類型單位。

大公報記者 葉漢亮

今次啓動的是市建局第三輪「需求主導」先導計劃下的第2個項目，昨日現場所見，大廈殘破失修，大部分單位有石屎剝落、牆身滲水等情況，大廈內有劏房，但未算是「劏房樂園」，劏房數量不算多，普遍是「一劏三」至「一劏五」，即一個單位劏開為三至五間劏房，天台有僭建物。市建局昨日宣布重建，隨即開始凍結人口調查，項目涉及129個業權，估計240個住戶及8個地下商舖受影響，實際情況有待凍結調查核實。

據了解，現有物業樓高已達9層，地積比率已達約6倍，由於住宅大廈發展地積比率一般為7倍半，換言之，該處透過重建而新增的樓面面積相對不算多，影響重建利潤。

80%業權同意方可落實

市建局在第三輪計劃下共收到51份申請書，土瓜灣道68A至70C（雙號）項目是4個符合條件的項目之一，集齊67%業權同意申請要求市建局進場重建。市建局昨日起展開兩個月諮詢期，然後提出有條件收購建議，75日內若每個地段取得80%業權同意，才會落實重建，否則項目將會終止。

74歲的業主徹先生是發動業主申請的發起人，他在1996年以80萬元，購置面積約400平方呎的單位，現時一人獨居，目標市建局收購呎價最少12000元。他稱大廈樓齡高，牆內鋼筋生銹，



▲土瓜灣道68A至70C（雙號）重建項目，是市建局第9個「需求主導」重建項目，預算耗資16億元 本報記者蔡文豪攝

不時有石灰、石屎跌下，屋頂又有滲水，更會被賊人破門入屋盜竊。他說在土瓜灣區居住了數十年，對區內環境熟悉，將來又有地鐵，物價指數又不高，希望可在原區購入新居所。

經營洋服生意的業主何生表示，2008年營業至今，從未想過會這麼快進行重建，打算一直做到退休，坦言在區內難以再覺得如此優質的舖位，若收購價不高，不會考慮出售。「自己由打工到做老闆都在土瓜灣區」，他直言，對區內的人事物充滿感情，希望可繼續經營下去。

同區兩項目年內啓動

市建局計劃，重建後可提供約150個住宅單位、830平方米社區設施用地，及150平方米商業用地。市建局規劃及設計總經理麥中傑表示，第三輪「需求主導」先導計劃至今已開展兩個項目，包括早前已啓動的土瓜灣啓明街項目，餘下兩個項目，預計在今年稍後時間啓動。

專責小組檢討申請門檻

【大公報訊】記者葉漢亮報道：市區重建局因應行政長官要求全面檢討需求主導計劃，決定成立專責小組檢討申請門檻，6月會向立法會發展事務委員會匯報。

市建局至今啓動的9個需求主導項目，7個已成功展開，上月提出收購價的土瓜灣啓明街項目，火速於1個月便達標，每個地段均已有逾80%業權同意，成為需求主導計劃歷來最快達標項目，可望正式展開重建。

市建局於上月4日，向啓明街41號至51號（單數）項目的業主，提出有條件收購建議，實用面積每平方米呎收購價10968元。根據規定，市建局須於開價後75日內，即5月19日前，在項目內每組地段取得起碼80%不分割份數業權業主簽署買賣合約，不過項目收購反應超理想，截至本月10日下午5時，市建局就涉及的3組地段，已分別取得81.33%至87.5%的不分割份數業權業主簽署買賣合約，截至昨日，整體成功收購率約90%。

對於有報道指，市建局過去啓動的7個需求主導項目均虧損，質疑市建局是否有足夠財力繼續計劃，市建局收購及遷置總監黃偉權昨日表示，市建局一直按審慎理財及多元化模式以作發展重點，現已累積3輪申請及8個項目的經驗，未來將盡快成立專責小組委員會，檢討項目的方向，今年6月將向立法會及發展事務委員會遞交專責小組報告，並聽取意見，目前難以定斷項目是否全數錄得虧蝕，亦認為虧蝕問題乃言之尚早。

黃錦星：「三堆一爐」缺一不可

「缺一不可，而焚化爐即使建成也只能處理三分之一廢物量，必須配合堆填區才能解決問題。」

環境運動委員會及環境保護署昨日舉辦「區區減廢 咪噃嘢」高峰會，讓社會各界分享在社區推廣環保的經驗和心得。區議會、地區團體和學校共約180位代表出席。林鄭月娥致辭時稱，現有三個堆填區將於五年內相繼飽和，政府已採取源頭減廢等五管齊下方法，處理垃圾問題。擴建堆填區方面為爭取居民支持，亦採取一系列措施，減低對市民滋擾，包括改善垃圾車滴水情況，及加強監察附近區域空氣質素，實現衛生堆填。

研固體廢物「零」堆填

她稱除了「三堆一爐」計劃將提交立法會審議外，亦會展開未來全港廢物處置基建研究計劃，參考歐洲先進國家思維，以都市固體廢物「零」堆填作願景，優化相關社區環境，希望可以長遠減低廢物丟棄在堆填區的需要，而要達致「惜物、減廢」的願景，必須要全民參與。

黃錦星致辭時表示，「三堆一爐」是缺一不可的廢物處理基建，因為焚化爐即使建成，亦只能處理三分一廢物量，必須配合堆填區才能解決問題。

他又說，今年會有首個社區的環保收集站落成，之後會再與各區區議會討論其他環保站的設立，希望

有助減廢。

對於政府研究推出10億元回收基金，資助模式以項目為本，提升回收的質及量，將以配對基金資助形式推出，並設有委員會審批。如回收商提出的項目，金額上限500萬元；而若由回收商或者團體提出申請，上限1000萬元。問到是否以此為下周三就「三堆一爐」到立法會工務小組闖關「籮票」，及對闖關是否感到樂觀，黃錦星沒直接回應，只說會聆聽市民意見，亦與立法會議員有充分溝通，又強調資助回回收業有效減低堆填區的壓力。

將軍澳屋苑推環保

另外，區議會代表昨日亦在會上介紹推廣環保的經驗和成果，西貢區議員何民傑表示，曾於將軍澳屋苑推行環境活動保護計劃，期望透過各類型的環保活動，增加屋苑居民對環保回收的意識，並啟發居民珍惜、重用及再造廢物的意識。

何民傑指出，在屋苑推廣環保活動，好處是可透過住戶之間的互動，產生一個社區協作網絡，令更多人參與活動；不過，由於屋苑居民缺乏環保的專業知識，而屋苑所能支持活動的經費有限，管理處員工或屋苑的法團委員投入程度有時未如理想，也使活動成效打折，希望政府政策能就此提供支援，提高社區夥伴對環保的興趣。

港視裁員207人

【大公報訊】綜合報道：香港電視正式就流動電視規管問題申請司法覆核，並再次提交本地免費電視牌照申請，同時宣布再次裁員207人。港視昨日發出4點聲明，包括正式就流動電視問題申請司法覆核，向通訊局建議使用歐洲制式DVB-T2提供流動電視服務，以及宣布再次申請免費電視牌照，並裁員207人。

聲明指出，經多月與政府當局交涉，確信開台仍需18至24個月時間，未來不會有大型劇集及節目內容製作，昨日裁減的207名員工來自電視劇集內容製作，之後港視台前幕後同事為385名。港視昨日提交的新申請說明提供3條頻道，未來6年總投資額為34億港元，包括24億節目製作成本、6億營運開支及4億資本開支。

唐翔千：已按法例拆僭建

【大公報訊】就昨日有報章報道指唐英年父親唐翔千在九龍塘又一村單位地庫和平台僭建一事，唐翔千昨日發出聲明，表示一切安排均符合《建築物條例》，亦已按照《建築物條例》辦事，聘請建築專業人士就僭建進行移除工作。

唐翔千在聲明指出，由於有關的金園別墅單位樓齡已近50年，唐家亦計劃進行修葺，所以要求建築專業人士擬備計劃書，並向屋宇署作出申請。在擬備計劃書的過程中，建築專業人士提出，有關單位尚有剩餘的建築面積可作使用，因此唐家希望可以使用這些空間，於是便根據業主委員會的章程召開委員會會議，作出商討。

唐翔千鄭重聲明，一切安排均按照《建築物條例》依法進行。

雞苗成長後紓活雞供應

【大公報訊】對於有雞販發動下周一停市，以示不滿活雞批發價持續高企，食物及衛生局局長高永文昨日表示，新一批雞苗成長後可紓緩活雞供應，部門會與活雞供應相關從業員溝通，待打鼓嶺設施6月完成才恢復內地雞供應。

高永文昨日出席一個活動後稱，了解到活雞的售價一直提高，是因為新一批雞苗未能趕及供應，相信待新一批雞苗成長後，可紓緩供應緊張。他指漁護署及食環署一直有與業界溝通，昨天與活雞供應鏈上各從業員溝通，希望搭建平台，加強各方了解及諒解。他稱明白部分業界希望盡快恢復輸入內地活雞，但他指內地疫情尚未停止，日前本港亦證實第9宗H7N9的病例，加上較早時供港活雞亦有樣本驗出H7N9病毒，所以待打鼓嶺應急場地的工程6月完成後，才可再恢復內地活雞供港。

對於有非牟利組織早前發表研究報告，稱搜集到藥廠從未公開的藥效數據，質疑「特敏福」未能預防流感蔓延及減低併發症風險。高永文回應稱，「特敏福」與「樂感清」是當局現時可用藥物中，相對能對流感病毒發揮抑制作用，對早期流感病例有一定效用，現時政府仍有需要儲存「特敏福」藥物，作為流感大流行之應變措施。



▲盧雪欣（右二）認為，推廣環保需要「搞噱頭」，有助提高學生的環保意識 本報記者林丹媛攝

環保推廣靠噱頭

【大公報訊】記者林丹媛報道：轉廢為能成潮流趨勢，有學校積極推廣環保活動，培養學生環保意識。有中學老師認為，推廣環保最重要「搞Gimmick（噱頭）」，包括透過比賽的平台，利用群眾壓力，宣揚持續減廢及珍惜資源的信息。

昨日「區區減廢咪噃嘢」高峰會期間，亦同時舉行「2012/13學校減廢回收教育活動」頒獎禮，獲得最佳參與學校中學組金獎的香港中國婦女會馮敬紀念中學，其學校環境教育組主任盧雪欣認為，推廣環保需要「搞Gimmick（噱頭）」，包括透過班際比賽，提高學生的環保意識，而高年級學生的意識較低年級強。

盧雪欣續說，學校在每個樓層均設有廢紙回收站，現時每年學校的用紙量較以往減少20公斤；去年開始亦推出「初中綠色生活體驗日」，希望留校午膳的中學生，自備餐具用膳，「活動透過群衆壓力，鼓勵同學一起參加，並宣揚持續減廢及珍惜資源的信息。」身為環保大使的中五學生陳皓茵指，曾在早會時向同學們宣傳綠色節日的好處，而綠色聖誕活動是其一，「例如可用報紙雜誌包禮物，在聯歡會上自備餐具，準備足夠的分量，剩餘的食物可打包回家與家人分享。」



▲林鄭月娥（前排